

货车追尾致1人被困

消防部门成功救援

□记者 王凯 文/图

本报讯 12月15日5时45分,周口市消防救援支队商水县消防救援大队接到报警称,商南高速152公里处发生车辆追尾事故,1人被困车内,情况十分危急。接警后,商水县消防救援大队立即出动救援力量赶赴现场救援。

救援人员到达现场后发现,该事故系一辆满载防盗门的货车与前车发生追尾造成,撞击导致后面的货车驾驶室严重变形,挡风玻璃破碎,车门无法打开,货车司机腿部被变形的车头死死卡住,车内司机不时发出痛苦的叫声,情况十分危急。救援人员了解完现场情况后,迅



速展开救援。

为防止二次事故发生,救援人员配合现场交警对事发路段进行封锁,既确保道路的通畅又保证救援过程的安全。与此同时,救援人员利用液压剪切钳、液压剪扩器、液压顶杆等破拆工具对变形车门进行破拆,随后,救援人员

又对司机被卡腿部两侧进行扩张,随着救援空间的扩大,被困司机被从驾驶室内抬出,并交由现场医护人员送往医院救治。

消防提醒:夜间行车一定要注意安全,切忌疲劳驾驶,保持安全车距,如发生意外情况,要立即拨打报警电话求助。③7

周口天立学校:

用好书滋养学子灵魂
用读书助力城市文明

□记者 李兵

本报讯 日前,周口天立学校小学部、初中部和高中部,三个学部分别举行了由全体师生参与的“读书达人分享会”。这是全校学生大量课外阅读的一次分享和思想的交流。周口天立学区副校长兼品宣部长张书宏告诉记者:“在周口市‘创文’的大背景下,周口天立学校秉持‘天之骄子·立己达人’之校训,希望用好书滋养学子的灵魂,用读书助力城市文明进步,为周口市‘创文’担当责任,贡献力量。”

据悉,“读书”是周口天立学校全力打造的校风和学风。在集团教研院统一引领下拓展了“立达思维阅读”校本课程,群文阅读、主题阅读、整本书阅读策略,不仅注重阅读方法教学,而且注重深度阅读质量。此外,全体教师还一直在坚持“天立365带读行动”,每天都有不同的教师在内部交流群和朋友圈分享自己的读书经历,以此带动校内外更多学生、家长和社会人士爱上读书。天立学校全体学生在午休和晚寝之前一直在坚持“睡前悦读”,以自由阅读,享受阅读,让读书成为自然而然的习惯。

(接上期)

她喘口气说:“这几年,村里人都兴盖楼了,有的两层,有的盖三层,装修得明晃晃的。可是俺家里还是老房子,我结婚的时候,俺老公公给盖的三间平方,破鸡窝似的趴趴着。”

我说:“你也想盖楼房?”

她摇摇头说:“不想。别说没钱,有钱也不使到房子上,先供俩孩子上学哩。”

我问:“怎么想起来新疆了?”

她说:“村里有人要来拾棉花,有的来过几次了,劝我说,‘出去转转呗,拾花可挣钱哩。’我一听有钱挣,就立马报名跑来了。”

我说:“看来你是第一次来新疆拾棉花。”

桂花说:“是的。头三天累得我爬不上床,一接俺男人的电话就掉泪。儿子一接我的电话,也在那头哭。你不知道,儿子没离开过我的手。双方父母都去世了,两个孩子都是我一手拉扯大的。”

“我想家想得睡不着,好不容易睡着了,梦里都是家。可是,早起一进棉花地,满地的花开得喜死人,每一朵棉花都是白花花的钱,抓一把是一把。这会儿,苦也不想,累也不想,儿女丈夫都不想,就想抓钱了。”桂花说。

我笑她:“真是个老财迷。”

她也不生气,说:“真的,老乡,俺真是来对了,在这挣钱多,我一天拾个六七十公斤花,老板一斤出八毛钱,俺一天就能抓个一百多,一个月就是四五千,两个多月的棉花季子,咋说也能挣个万把块。”

她欢喜地说:“你不知道老乡,前两天,俺男人打电话说,女儿想考研究生。我一听高兴地直拍大腿。你想啊老乡,研究生啊,搁从前那可是个大秀才。就对他说,让她考,可着劲儿考,闺女上到哪儿,咱就供到哪儿。缺啥也不能缺孩子上学的钱,小孩子上出来了,是小孩子享福,咱把累受过了,小孩子就少受了。”

她看看我手里的笔,说:“俺就喜欢有学问的人,就巴望孩子比俺强。就像电视里演的那样,年轻人在大机器跟前一坐,手指在键盘上一呼啦,就把很多大事给办了。俺孩子要是能有那本事,俺两口子不吃不喝也高兴,梦里都会笑出声。”

大妹子自个儿笑出声,震得棉花朵子直颤悠。

这时,棉花地一阵骚动,许多人从花棵里站起,收拾棉花包。大妹子魏桂花说:

“该称棉花了。”

果然见一辆大汽车停在棉田里,绿色的车头,后面挂一个大车厢。可能它早就候在那里了,只是我没有注意。我帮魏桂花把半包棉花,倒腾到一个大包里,俩人使劲地往下压,这包马上就成了喝饱水的老牛了。大妹子身子朝下一蹲,棉花包朝肩上一扛,弯着腰往汽车的方向走。棉花棵子刷拉拉一阵响,我站在原地流着汗喘息,只看到一个会移动的大花包,和花包下两只会移动的脚。

几十位拾花工,各自背着沉重的大花包,吃力地朝汽车挪动。有的姐妹,背了一包,又折回去背第二包。她拾得棉花比别人多,来回背包的趟数也就多。

太阳下,我的一双眼睛虚飘着,那带拖斗的大汽车,瞬间变成了一只白胖大蜂王,成群的小蜜蜂,扛着装满蜜的大口袋,嗡嗡地朝蜂王飞过来。

被踩平的空地上,放一个大台秤,还有一根由两个人扛的大杆称。地老板挨个儿称棉花,记录斤数。我挤进去,见一个女工大姐,正往本子上记数字,名字后面还有编号,编号的后面是斤数。后来才知道,大姐是队长,义务

为拾花工记账,同地老板一天一对账。

大妹子魏桂花排在六十八号,她悄悄地对我说:“俺这编号真不赖,六是顺,八是发,俺六十八,顺又发。”

我笑她:“你还信这个。”

她说:“信。你没见今天的棉花数,俺多了二十斤,那是你帮俺拾的。”我一算,半天才拾了二十斤,一天才挣四十元。

大妹子说:“明天给老板说说,也给你几个棉花包。大老远跑来了,多少挣俩路费钱儿。”

“财迷女”真是掉进钱眼里了。我头摇得像拨浪鼓,我说:“我怕当全连第一名。”又说:“倒数。”

大伙儿又各自归座,许是背棉花包耗费了不少力气,一时无人说话,棉田虚软下来。我本来打算去找那个记账的大姐,可是走着走着,就走到了大汽车跟前,看准东边车轱辘下,有一片诱人的阴凉地儿,我坐在地上就不走了,背靠汽车大轮胎,身心有着松散的快乐。偷笑几声:“呵呵,歹毒的太阳,一时半会儿你是找不见我了。”

(未完待续)

(此书由河南文艺出版社出版)

长篇纪实文学连载

大地的云朵

新疆棉田里的河南故事

□阿慧

